

Segundo el otro miembro del gabinete, Sr. G. C. Lewis. Este orador no encuentra todavía bastante decidida la victoria en favor del Sur, y declara que era preciso esperar nuevos acontecimientos. Mr. Lewis dijo que merecían el título de beligerantes que les habían dado los protestantes europeos a despecho de los deseos del gobierno de Washington, que siempre los ha considerado como rebeldes. El Sud, declaró orador, ha desplegado en hombres y dinero fuerzas considerables que le aseguran el rango de nación militar importante. Este ministro cree como Mr. Gladstone, que la opinión general del pueblo inglés es, que la guerra de América tendrá por resultado el establecimiento de la independencia del Sur.

El Diario de Barcelona dice por conducto de uno de sus corresponsales madrileños que tan luego como regrese la corte a Madrid se entablarán activas negociaciones para dar una solución digna y conveniente a la cuestión de Méjico.

Ha regresado a esta corte la ocasión del cuerpo de telegrafos que en junio último marchó al extranjero con objeto de estudiar los progresos de la telegrafía en la exposición universal de Londres.

Los datos y antecedentes recogidos y el estudio práctico que en diferentes puntos íntimamente relacionados a la ciencia, se han practicado, serán a no dudarlo, elementos que bien utilizados, darán fecundo resultados a nuestra telegrafía.

La Revista de telegrafos da cuenta de haber regresado a la dirección general el subdirector Morenas, después de haber terminado en París su nuevo y original aparato. Además que según las noticias de dicha Revista, la cuestión merece llamar la atención de todos, creyendo como creía que una nueva conquista viene a depositarse en el campo de la ciencia telegráfica.

Sabemos que un aplaudido escritor, se ocupa en arreglar para uno de nuestros primeros teatros, el drama que con el título de El Jobado se está representando en la actualidad en París con tanto éxito.

Mahamed-Djemil Bey, nuevo embajador de la Puerta en Turin, llegó muy pronto a dicha capital. Lleva consigo un harem compuesto de siete mujeres.

Escriben de Viena a un periódico italiano que aquella capital se está formando un gran partido en favor del príncipe Maximiliano.

Las últimas noticias de Méjico dicen que continuaban activamente los trabajos de las fortificaciones en Puebla. Las autoridades obligan a los habitantes a trabajar en ellas bajo la dirección del cuerpo de ingenieros y del gobernador. En Puebla se encuentran las fuerzas mejicanas que han de oponer resistencia. Era imposible fortificar la línea demasiado estensa del perímetro de la capital de la república.

Hasta el 26 de setiembre habían llegado a Martinica 7.500 hombres próximamente, que unidos a los 2.200 hombres que ya habían desembarcado en Méjico y a los 5.000 hombres del general Lorencez formaban un efectivo de 15.000 hombres.

En el puerto de Tolón se va a echar a pique el buque Amazona que ha estado sirviendo de hospital en Veracruz y se dice que se encuentra infestado.

El sábado último visitó el señor capitán general de Cataluña el hospital militar de Barcelona, examinando con detención la cocina, despensa, comedor, ropería, laboratorio químico y cuartos, permaneciendo más de tres horas, enterándose minuciosamente de todo, probando todos los alimentos, examinando las ropas, preguntando con el más vivo interés a todos los enfermos, a pesar de contener aproximadamente al establecimiento el número de 400. Con una solicitud verdaderamente paternal atendía a los enfermos más graves, se enteraba de sus dolencias y de los progresos de su curación, prometiéndoles varias muy a menudo.

Escriben de París que los ministros Fould y Persigny son adictos a la unidad de Italia no están por razón de su cargo tan comprometidos que hayan de retirarse del ministerio en el supuesto de continuar el statu quo. Al efecto se citan las siguientes palabras de Mr. de Persigny: «La solución de la cuestión de Roma suscita tan graves complicaciones, que aun cuando el emperador hubiese resuelto acabar con las dificultades de esta cuestión, yo le aconsejaría que no lo hiciera al presente.»

Dícese en París que el gobierno chino se ofrece a anticipar la indemnización estipulada en el tratado del barón Gros y Lord Elgin.

Han tenido lugar nuevos desórdenes en Nauplia (Grecia). Entre los heridos se cuenta un hijo del diputado d'Argos. Se han hecho bastantes prisiones. Esta noticia ha producido una gran excitación en Atenas. En el Pireo se formaron grupos al tiempo de desembarcar los prisioneros. La fuerza armada intervino y dispersó la multitud, siendo heridos tres estudiantes de la universidad.

Las cartas de Veracruz confirman la muerte del general Zaragoza, que falleció en Puebla el 5 de setiembre de una fiebre tifóidea, siendo enterrado el 13 con gran pompa. El general Ortega ha tomado provisionalmente el mando del ejército del Estado.

Las manifestaciones favorables a los diputados prisioneros han empezado en Berlín mismo. Los electores de la capital han ofrecido un banquete a sus representantes. También han tenido lugar otros banquetes, pero la grande agitación que reina en el mundo político no amenaza comprometer el orden y la tranquilidad pública.

Según nos informa una persona que ha visitado recientemente la fábrica de las pices, nos dice que es digno de consignarse, para honra de España y de Madrid que la contie-

ne, el esquisito trabajo que se hace en este establecimiento, donde ha visto magníficas alfombras, tapices, cortinas y cubiertas para silleras que nada tienen que envidiar a las obras de igual clase más renombradas. El Sr. Stuyk, director de la fábrica, es acreedor a los plácemes de cuantas personas visitan la fábrica o adquieren los hermosos artículos que en ella se confeccionan.

Los desórdenes que han tenido lugar en Birkhead (Inglaterra) han sido graves; la policía fué batida y muchos individuos de ella salieron heridos. La autoridad hizo venir de Chester las tropas que estaban fuera de servicio, para emplearlas contra los perturbadores. Mucho voluntarios se ofrecieron a auxiliar a las autoridades, pero estas no juzgaron necesarios sus servicios. Los irlandeses fueron los vencedores.

El 16 se celebró en Lisboa con grande solemnidad el cumpleaños de la reina doña Pia. En aquel día cumplió quince años la joven reina, y fue muy festividad por la corte y por el pueblo todo. Con este motivo el presidente del Consejo de ministros dió un gran banquete diplomático, al que concurrieron los embajadores y ministros de todas las naciones acreditadas cerca del vecino reino.

El correo de hoy trae la confirmación de que era creencia general el 16 en París que debían salir del ministerio, además de monsieur Thouvenel, los Srs. Fould y Perygny. Quien ha excitado esta modificación radical ha sido el conde de Morny, que convenció al emperador de lo fatal que sería para el imperio un cambio de política tan absoluto como demostraría la separación de aquellos personajes del gabinete.

Las autoridades napolitanas continúan tomando medidas rigurosas contra las partidas borbónicas. El prefecto de Avellino, ha mandado formar listas de las personas ausentes de los pueblos, haciendo que se indiquen los motivos de la ausencia. Deben efectuarse pesquisas en las casas de campo. Para salir de los pueblos deberán los habitantes proveerse de un permiso especial, y no podrán llevar consigo mas que comida para un día. Las casas silvestres serán abandonadas en el término de quince días. La Guardia Nacional es responsable de estas medidas.

El Padre Santo ha enviado unas magníficas coronas de rosario al príncipe imperial francés que ha empezado ya el estudio del catecismo.

Las últimas noticias de Roma dicen que el Papa ha recibido en Frascati con grandes demostraciones populares. En Castelgandolfo dió un banquete de 80 cubiertos al rey de Nápoles, a los embajadores, cardenales y principales romanos.

El general Montebello reclama nuevas cuartelas a la municipalidad, es decir, conventos y colegios, para alojar tropas en una eventualidad de que no ha dado, aun conocimiento. Tampoco ha dicho una palabra del número exacto de tropas que se esperan. Este misterio da lugar a muchas conjeturas.

En algunas provincias se prepara también la sementera y se hacen con tan buen tiempo y preparación de terreno las primeras labores del campo, que hace que ya se hagan auspicios favorables a la buena cosecha que puede prepararse si alguno de los accidentes que suelen pesar sobre la producción no viene a destruir tan fundadas esperanzas. La Mancha forma felices augurios sobre el porvenir de la cosecha y lo mismo otras provincias inmediatas a ella, por el excelente estado de sus campos; esto como es consiguiente hace que se determinen mas los precios del grano a la baja, cuya tendencia lleva ya en algunos mercados y que no dudamos se fijará mas todavía.

El ingeniero inspector de Bilbao se ocupa activamente en el reconocimiento de la vía y material de aquel ferrocarril, con el objeto de proceder al informe necesario para que la superioridad autorice la apertura del servicio público entre aquella villa y Orduña.

Dicen de Granada que parece que el señor Salamanca ha hecho proposiciones para comprar el palacio de Carlos V bajo la condición de concluirlo y amueblarlo, a fin de que pueda servir en su día de palacio de invierno a S. M. Con este mismo objeto se dice que el Sr. Salamanca ha prometido que cuando el mencionado palacio estuviese habitable «estaría» también concluido el ferrocarril.

Entre las alhajas que S. M. regaló en Sevilla, figura un hermoso cáliz de oro y esmeralda; el señor obispo de Bolonia describiendo una correspondencia de Berga un pino que existe en el llano de Camplonch, el cual distinguen aquellos naturales con el nombre de Pi de las tres bronceas; dice que tiene la altura de 125 palmos, con un tronco principal 32 de circunferencia; a la base de su arranque se divide en tres brazos iguales de 16 palmos de circunferencia cada uno; subido todos muy rectos casi sin adelgazarse, perpendiculares 6 con muy corta distancia de unos diez palmos, en la que todos despliegan sus ramas horizontales que se confun en formando una copa común. De cada uno de los tres brazos podrían hacerse muchas tablas de 30 palmos de largo con cinco y cuarto de ancho por uno de sus extremos y mas de cuatro por el otro, cada una de las que formaría una mesa de una sola pieza en la cual podrían forrajarse mas de setenta convidados.

El 14 ocurrió en Oñate una catástrofe espantosa. Reventó una caldera de un alambique de aguardiente y abrasó a siete personas, de las que cuatro fallecieron a los pocos momentos y las otras quedaron moribundas entre crueles dolores.

El sábado llegó a Alicante el capitán general de Valencia, y se embarcó en el vapor Liniere para Cartagena.

Ha comenzado a publicarse en Gerona un diario de intereses materiales titulado El Eco del Ter.

Es tan agradable la temperatura en algunos puntos de Cataluña, que los naranjos han arrojado flores como al estuviésemos en primavera.

El corresponsal del Telegrafo de Barcelona en Madrid dice en una de sus últimas correspondencias:

El partido moderado trata de reorganizarse, se han llevado a cabo diferentes trabajos con este fin, y hoy se continúan en esta con mayor celo que nunca para conseguir una fusión de todos los matices y colores dentro del credo de este partido. Los autores del pensamiento se las prometen muy felices. Yo tengo para mí que se engañan por completo, porque no hay fórmula posible que contenga los deseos de los Navales, a la par que las aspiraciones de los capitaneados por Gonzalez Brabo. No hay reorganización posible, a no ser que una de las tendencias obste a la otra, y por el momento tan lejos está Moyano de aceptar las doctrinas de Gonzalez Brabo, como está de hacer suyas las de Moyano. No hay que temer por este lado, en tanto que los sentones del partido continúan viendo la política a través de los actos de sus propias personalidades.

Ha llegado a Murcia una comisión de la audiencia de Albacete para felicitar a los reyes. La componen el regente y el fiscal de S. M.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 20

Ult. pr.	Ult. pr.	Ult. pr.
De Jun. 2.000	97 70	
De Ags. 2.000	96 23	
De Jul. 2.000	97 00	
De Mar. 2.000	96 00	
Obras públ.	97 00	
Canal de F. II.	110 40	
Obis. del Est.	94 05	
Banco de Esp.	214 75	
Cred. de Esp.	1.000	
Mobi. E. p.	1.908	
Canal de Cast.	2.000	

Londres a 90 días fecha... 50 15
Paris a 90 días vista... 5 24

TERCERA EDICION.

Hoy tenemos datos que merecen entera fe para negar la exactitud de la noticia dada por algunos de nuestros colegas, de que el gobierno del vecino imperio pensaba hacer de Méjico una colonia francesa.

El gobierno de S. M. ha dado las instrucciones más terminantes a los gobernadores civiles para que en las próximas elecciones de ayuntamientos se deje en la mas amplia libertad a los partidos y a los individuos, para elegir a las personas que crean más idóneas para la administración de los intereses morales y materiales de cada localidad. Conforme a estas instrucciones, el gobernador civil de Cáceres, Sr. Belmonte, ha publicado una importante circular en que se revela cuál es el pensamiento del gobierno en este importante asunto. «Agencias las corporaciones municipales, dice el Sr. Belmonte, de toda gestión ni incumbencia política, ancho es el campo de los electores para encargarse la representación de sus intereses locales a individuos que solo tengan por norte el bien público y el de sus comitentes; y que al recibir la noble investidura que ha de facilitarles el hacer este bien, abriguen el propósito de legar a sus sucesores prácticos hechos, mejoras positivas que redunden en todo tiempo su administración inspirada por el mas ardiente patriotismo.» Esto dice el gobernador de Cáceres, interpretando acertadamente las ideas del gobierno, y concluye previniendo a los alcaldes que al hacer publicar en sus respectivas poblaciones esta circular, contribuyan a su mejor éxito, haciendo que el resultado que en su día ofrecen los sufragios, sea la expresión genuina y verdadera de la voluntad de sus administrados.

El corresponsal en Madrid del Diario de Barcelona, dice que apenas llegue a Madrid la corte, se entablarán activas negociaciones para dar una solución digna a la cuestión de Méjico.

Ayer tuvo lugar en el tiro de pistola de la Fuente Castellana, un nuevo ensayo de algunos revolvers, construidos en la fábrica de Orbea, hermanos, que tan merecido crédito va adquiriendo con gran ventaja para la industria armera de nuestro país. Asistieron a esta prueba varios periodistas y algunas otras personas inteligentes, quienes tuvieron ocasión de convencerse de la solidez, precisión y buenas condiciones que reúnen los revolvers de los Sres. Orbea; condiciones que tanta aceptación les ha merecido, no solo en la Península, sino también en Ultramar y hasta en el extranjero, para donde, según nuestras noticias, se hacen frecuentes y considerables pedidos.

El caloso administrador de la aduana de la Coruña, D. Juan Trujillo, en unión con el teniente de carabineros D. Demetrio Solís, han hecho un importante servicio a las rentas públicas. Teniendo sospechas de que el vapor español Cadix, procedente de Bayona (Francia) con rumbo a los buques que llevaba para Vigo y Carril, pasaron a bordo de dicho buque a pesar y confrontar algunos de aquellos. El primer bulto que se pesó declaró en el manifiesto y registro papel pintado ordinario con peso de cinco arrobas, resultó ser todo de géneros de contrabando y con peso de veintidós arrobas;

del mismo modo fueron sacando hasta quinientos, que conducidos a los almacenes de la aduana, y según el manifiesto debían contener el peso de cinco quintales y contener pesos, papel pintado y vinos, resultaron de peso ochenta y siete quintales justos y todos de géneros de seda, lana y algodón, apareciendo además que dos bultos grandes, del correspondiente número y marca expresados en el manifiesto, contenían dentro otros quince con iguales números y marcas, así como el peso y el contenido del manifiesto. El escrupuloso reconocimiento practicado en los almacenes de la aduana, tuvo lugar en presencia del consignatario y capitán del buque: la aprehensión se valió en diez y seis a diez y ocho mil duros.

El Boletín eclesiástico del arzobispado de Toledo dedica en su último número un largo artículo a examinar y recomendar la obra que con el título de El Papa y los gobiernos populares ha publicado recientemente el presbítero D. Miguel Sanchez. En el mencionado artículo se dice que la obra en cuestión realiza la bien merecida reputación del señor Sanchez como eclesiástico y como escritor, poniéndola a cubierto de inmotivadas imputaciones acerca de la ortodoxia de sus principios.

La suscripción abierta para reunir fondos con objeto de alzar un monumento a Cristóbal Colon, parece que va obteniendo resultados, si bien no tan considerables como podía esperarse de la grandeza del pensamiento. Tal vez influya en ello el saberse, porque es público y notorio que a pesar de este proyecto particular el ayuntamiento no ha desistido del suyo, ya mas antiguo, de colocar la estatua del ilustre genovés en la magnífica esplanada que va a quedar en el paseo de Recoletos delante de la casa de Moneda. La estatua que se ha de colocar es obra del señor Piquer e igual a la que este acreditado escultor ha enviado a Santiago de Cuba. El proyecto ha sido aprobado por el gobierno y creemos que no se retardará mucho su ejecución. Tal vez sería oportuno que los productos de la suscripción se agregasen a los fondos de que dispone el ayuntamiento para hacer un monumento mas costoso y acabado.

Ha sido nombrado inspector de estadística de la provincia de Madrid el coronel D. Joaquín de Vera y Olazabal, oficial cesante del ministerio de la Guerra.

Ha sido nombrado médico interino del hospital militar D. Jaime Isera y Zalutua.

A las dos y media de la madrugada de ayer se arrojó desde el piso cuarto del número 32 de la calle de Jacometrezo al patio una mujer de 43 años, quedando muerta en el acto. La infeliz estaba casada con un jornalero y se levantó de la cama para realizar su intento sin que se sepa qué causa pudo impulsarla, si bien se cree fuese por efecto de un estravio mental. El juez de guardia que se personó inmediatamente en el sitio de la desgracia, entendié ya en este asunto. Anteayer a las once y media fué herido en la Corredera alta de San Pablo por un desconocido, un tal Francisco Marcial que fué auxiliado por un sereno, siendo conducido a la casa de socorro donde recibió la primer cura, y de allí al hospital de la Princesa. La herida la recibió en el brazo izquierdo.

El sábado 18 del actual tuvo lugar en la Iglesia de las señoras comendadoras de Santiago la toma del hábito de dicha orden, por don Agustín Loygorri y de la Torre, joven y aventajado militar muy conocido en los altos círculos de esta corte. Fué su padrino el Excmo. Sr. D. Santiago de Tejada y le presentó al capítulo el señor brigadier don Miguel de Trillo y Figueroa, su concañado. La concurrencia fué numerosa y sobre todo escogidísima, contándose entre los taballeros los señores duque de Baena, marqués de Santiago Paz (padre e hijo), brigadier Conrado y otros muchos. Entre la concurrencia se hallaban varios caballeros de las otras órdenes militares, y entre ellos el señor conde de Vistahermosa, tío del agraciado.

Notas cierto lo que ayer se nos dijo y trasladamos a nuestros lectores, sobre que el señor marqués del Duero haya marchado a Andalucía. El marqués del Duero se hallaba anoche en Madrid.

Con perdón sea dicho de todos los que han hablado y de todo lo que se ha publicado sobre la verdadera descendencia del último emperador de los mejicanos, podemos decir, que nos consta de una manera fehaciente e irrevocable, que el último descendiente existe, y lo es el Excmo. Sr. D. Antonio Marañón, gentil-hombre de cámara de Su Majestad Católica, conde de Motzuma etc.

Si alguno exigiere que esta verdad se aclarara mas y mas, no dudáramos la contestación con documentos verídicos y terminantes.

La Agencia Confidencial nos comunica hoy el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

El Monitor Universal publica una carta circular dirigida por el nuevo ministro de negocios extranjeros a todos los representantes de Francia diciéndoles que la política no recibirá modificación alguna. Los esfuerzos para llegar a una conciliación tan deseada, seguirán sin desaliento pero también sin impaciencia.

Se ha nombrado ayudante de campo del general segnego cabo de la capitania general de Burges, al segundo comandante de infantería D. Rafael Angulo.

Hoy ha empezado a cifrar en Madrid un nuevo periódico titulado La Ilustración Industrial, cuyo objeto es poner quincenalmente delante de nuestros compatriotas por medio del grabado, todos los adelantos que vaya haciendo la industria en todos los países de Europa. El primer número que tenemos a la vista, revela desde luego todo lo grande y útil de este pensamiento, llevado a cabo por la casa de Neuvion y compañía, domiciliada en esta corte, y dirigido

por el jefe de administración civil Sr. Cantillo.

Según nos escriben de Uztarro, provincia de Navarra, el ayuntamiento y veintena de aquella villa, remiten al Sr. D. Trinidad Sicilia, gobernador que fué de la provincia y que hoy lo es de la de Salamanca, dos copias certificadas, con una senda comunicación, de los acuerdos celebrados por la corporación en julio y agosto anterior, nombrándole por el primero protector, bienhechor y padre de aquella reconocida población, cuyos títulos le ruegan acepte como prueba inequívoca de la gratitud de todo un pueblo; y poniendo en su conocimiento, por el segundo, que deseando todo el vecindario, sin escepcion de una sola persona, perpetuar la memoria de los inmensos beneficios recibidos de aquella dignísima autoridad; a los que se debía casi exclusivamente la reedificación de la mayor parte de la villa, que fué reducida a cenizas en la noche del 8 al 9 de agosto del año anterior, habian acordado señalar las dos calles principales con el nombre de Trinidad la una, y con el de Sicilia la otra, para que nunca se borre de la memoria de los vecinos de Uztarro el nombre de su bienhechor.

Nos complacemos en publicar este rasgo, que tanto honra a los nobles y agradecidos habitantes de Uztarro, como al apreciable y digno gobernador actual de la provincia de Salamanca, Sr. Sicilia, cuya benéfica y paternal administración ha dejado tan gratos recuerdos en Navarra.

Hoy al medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS comunicados por la Agencia Havas:

El Monitor de hoy publica una declaración en que se asegura que el gobierno imperial continuará la política de conciliación indicada en la carta del emperador. Las noticias de Veracruz alcanzan hasta el 19 de setiembre. Al general Forey se le esperaba el 21. Juárez y Comonfort se habían reconciliado. El almirante Roze había partido ya de dicha población.

El estado de la salud de Garibaldi causa inquietud a sus amigos.

El gabinete no presenta su dimisión. Asegúrase que el Parlamento será convocado en breve plazo.

Según escriben de París a la Independencia belga, el cardenal Antonelli, en vista de los documentos publicados por el Monitor el día 25, manifestó que no podía sospecharse ninguna intención en la carta tan franca y esplicita del emperador de los franceses y que sin embargo, cuando Napoleón ofrece garantizar a la Santa Sede sus posesiones actuales, a condición de ser aliada de la revolución y de prestar su aquiescencia a las espoliaciones cometidas, debía pensar que la Iglesia no debe, no puede jamás transigir en cuanto a los derechos que ella considera base absoluta de su independencia. El cardenal añadió que la publicación intencionada de dicha carta y de los despachos que la acompañaban, tenía una significación inequívoca y que el Papa no se desviaría por ello del camino inmutable que la sabiduría divina le había trazado estando dispuesto a sufrir las consecuencias.

Los progresistas puros del distrito de Palacio celebraron ayer también, como los de la Inclusa, una reunión para acordar los candidatos que han de presentar en las próximas elecciones municipales. La concurrencia fué bastante escasa y creemos que no debieron aceptarse muchos acuerdos, pues según parece, vuelven a reunirse esta noche.

Anteayer le dió un accidente en la plaza de Santo Domingo a un sargento de la primera compañía del tercer tercio de la guardia civil, siendo preciso conducirlo a la inmediata casa de socorro, donde fué socorrido.

Tenemos algunos detalles mas acerca de la pobre mujer que se arrojó antes de anoche a un patio desde la ventana de un piso cuarto. Esta desgraciada se hallaba algun tanto demente y hacia poco tiempo que había llegado de Galicia donde ha pasado una temporada. Cuando el marido que es un dependiente del correo central, estrañando que se levantaba y dirigía a la cocina, no tranquilo con la respuesta que ella le dió, se levantó y encendió una luz para ver lo que hacia, la vió ya caer desde la ventana sin tener lugar para detenerla. Empezó a dar voces, se levantó otra mujer que les servía de asistente y bajaron al patio. Largo rato tardaron en entrar en el patio, porque el sugeto que tenía la llave no se atrevió a abrir mientras no le diese la autoridad. Acudió también un médico de la casa de socorro inmediata y cuando entraron quedaron sorprendidos al ver un brazo separado del tronco, roto el hueso y cortada la carne. No se sabe cómo ha podido suceder esto, aunque parece explicarse, por la circunstancia de haber caído sobre una cuerda de esparto que cruzaba de un lado a otro del patio, y que se ha encontrado arrancada con la escarpiá a que estaba sujeta. Por mas que hasta ahora nada aparece contra el marido y le salven los indicios y sus antecendentes, se halla preso igualmente que la asistente, y el juzgado pondrá en claro la verdad de los hechos. El señor juez de Palacio que se halla de guardia y escribano Sr. Forcada acudieron inmediatamente y no levantaron mano hasta terminar las primeras diligencias, que pasaron ayer mismo al juzgado correspondiente.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

El 3 por 100 interior a 90 días... 45 12
El 3 por 100 exterior a 90 días... 45 12
El 3 por 100 amortizable a 21 3/8... 45 12
El 3 por 100 francés... 45 12

Los consolidados ingleses quedaron de 94 3/4 a 95.

Londres 20.

El 3 por 100 interior a 90 días... 45 12
El 3 por 100 exterior a 90 días... 45 12
El 3 por 100 amortizable a 21 3/8... 45 12
El 3 por 100 francés... 45 12

Los consolidados ingleses quedaron de 94 3/4 a 95.

Londres 20.

El 3 por 100 interior a 90 días... 45 12
El 3 por 100 exterior a 90 días... 45 12
El 3 por 100 amortizable a 21 3/8... 45 12
El 3 por 100 francés... 45 12

Los consolidados ingleses quedaron de 94 3/4 a 95.

Londres 20.

El 3 por 100 interior a 90 días... 45 12
El 3 por 100 exterior a 90 días... 45 12
El 3 por 100 amortizable a 21 3/8... 45 12
El 3 por 100 francés... 45 12

Ayer tarde hubo un ligero incendio en una sombrerera de la calle de Precados, cerca de la del Candi. En hora y media quedó todo terminado sin que ocurriese desgracia alguna, y sin que el incendio tomase grandes proporciones, merced á la prontitud con que se acudió á extinguirlo.

Ayer fué puesto á disposición de la autoridad un mozo llamado Vicente Rodríguez y Rodríguez, que había abusado infamemente de una niña de ocho años y medio en la calle de Mirasol.

También fué preso un chico de siete años, de quien se cree que robó el reloj á un caballero al salir de los toros.

Otros dos pilletes de diez y doce años fueron puestos igualmente á la sombra por haber robado tres cordones que quisieron vender después.

Se ha señalado para mañana en Sala extraordinaria y de discórdias de esta audiencia la vista de la causa formada contra José Nieto Pirraldo y consortes por la muerte ocurrida á consecuencia de una ríña en la calle de Fernando el Católico de esta corte, y de cuya vista en la real Sala primera dimos cuenta en el pasado mes. El abogado D. Marcelo de Palau Catalá seguirá defendiendo al principal acusado.

El número de invadidos del cólera en las provincias de Alicante, Almería, Cádiz, Córdoba, Cuenca, Ciudad Real, Granada, Jaén, Málaga, Murcia, Sevilla, Toledo y Valencia durante los ocho últimos meses de 1860, ascendió á 17,202 muriendo de ellos 6,332, ó sea un 36 por 100.

Se ha publicado el cuaderno noveno de la monumental adición del Quijote que está publicando el ilustrado editor Sr. Dorregaray, quien lo omite medio ni sacrificio para que esta obra, lo mismo que otras que publica, puedan competir con las más notables y lujosas del extranjero.

Ayer celebraron su anunciada reunión los electores progresistas del distrito de la Iglesia, durante la discusión desde las once de la mañana hasta las cinco y media de la tarde. Los nombres que reunieron mayor número de votos para ser presentados en las próximas elecciones municipales como candidatos del partido progresista puro, fueron los señores don Baltasar Harmono del Caño, D. Francisco Fernandez de los Ríos, D. José Caballero, D. Miguel Mananas y D. Emeterio Ortiz de la Peña.

Según nos escriben de Galicia hay grandes esperanzas de que el virtuoso señor arzobispo de Santiago ceda un convento que existe en el capital de la diócesis, para establecer en él un manicomio central para

las cuatro provincias gallegas, pensamiento que parece se encuentra muy adelantado. Si bien falta resolver la cuestión de local. El convenio indicado reuna condiciones muy á propósito y se cree que se gestiona cerca del venerable prelado de cuyos sentimientos, y de su caridad se espera un buen resultado en las gestiones entabladas.

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Negrete ha llegado en estos últimos días á la villa de Montemolin, á donde se ha dirigido para lograr el completo restablecimiento de su salud; el recibimiento que se le ha hecho ha sido en estimo cordial y afectuoso, siendo visitado por lo mas notable que encierra la población, y obteniendo pruebas inequívocas de las simpatías que ha sabido conquistarse por sus servicios á la Iglesia y al Estado. Igual acogida ha tenido en los demás pueblos por donde ha transitado desde Sevilla, los cuales no han escaseado las demostraciones afectuosas de campanas para significarle las grandes simpatías á que es acreedor.

El corresponsal N. del Diario de Barcelona dice que la noticia del núcleo de reserva, que echó á volar su compañero Ruperto, sigue dando lugar á cálculos é infundados temores; pero que, en su opinión, se ha interpretado mal aquella frase; que el núcleo de reserva que podía formarse para cuando se retirase del poder el general O'Donnell, no es de modo alguno un núcleo de hostilidad y resistencia á la situación dentro de la situación misma, y que lo que se ha querido decir con esa frase, es que está tan arraigado en el país el pensamiento de la unión liberal y están tan contentos los pueblos con el sistema de gobierno inaugurado por el día que de Tatan, que el día que este abandone el poder por cansancio por otra causa, es probable que le sucedan otros hombres ligados á su política y á su persona y partícipes de sus compromisos y de sus glorias.

En estos días ha llamado la atención del público la esposición de géneros que acaba de hacer D. Tomás Fern, dueño del establecimiento titulado Villa y corte de Madrid.

Tanto la profusión de géneros como lo selecto del surtido, producía un efecto agradable y sorprendente. No nos detendremos á explicar las secciones que tiene establecido ni los adelantos que se han hecho en la industria, pues no podemos disponer de tanto espacio; solo diremos que son dignos del buen éxito que obtienen los esfuerzos del Sr. Iserny y la idea de hacer conocer por medio de sus esposiciones los progresos de nuestra industria comparados con los países mas adelantados. El magnífico establecimiento del Sr. Iserny ha llamado, pero con justo título, la atención del público, que tan buena acogida le presta.

VIAJE DE SUS MAJESTADES.

SS. MM. y real familia han entrado hoy en Almería á las doce de la mañana, siendo recibidos por la población con un entusiasmo indescriptible. Los augustos viajeros habían salido á esta misma tarde de Almería en dirección á Cartagena.

Esta tarde á las cuatro y media se ha hecho al mar la escuadra que conduce á SS. MM. á Almería. Cual todo el vecindario en masa ha salido al puerto á despedir á los régios viajeros, á quienes han victoreado con indescriptible entusiasmo. La concurrencia ha permanecido á orillas del mar y en los balcones hasta que se ha perdido de vista la escuadra.

Hé aquí cómo da cuenta el señor presidente del Consejo de ministros en telegrama dirigido ayer tarde al señor ministro de la Gobernación, de la salida de SS. MM. de Málaga y de las señaladas muestras de entusiasmo adhesivo que la real familia ha recibido en su visita á Andalucía: «Málaga 19 de octubre de 1862. á las cuatro y treinta minutos de la tarde.—Sus Majestades y Altezas acaban de embarcarse en el vapor de guerra Isabel II, para proseguir su viaje á Almería.—Grande es la satisfacción que han experimentado los reyes en haber visitado á Andalucía, cuyos numerosos pueblos parecían haberse empeñado en superar unos á otros en manifestaciones de amor y adhesión.—Los festejos con que ha sido honrada la visita de los augustos viajeros, fueron magníficos, y en sumo grado ostentosos.—No se ha oído sino un grito general de Viva la Reina!—SS. MM. llevan los mas vivos y gratos recuerdos de las demostraciones de fealdad que han recibido durante su larga excursión por este país.»

Recibimos correspondencias de Málaga del 16 dándonos algunos pormenores de la entrada de SS. MM. en aquella capital.

Tan deseado momento llegó á anochecer del 16, y desde que la voz de los cañones y de las campanas lo anunciaron, corrió la gente á poseer los sitios por donde debía atravesar la regia comitiva. El aspecto de la población era magnífico, viéndose engalanadas todas las calles. Como oscuridad cuando entraban los reyes, las iluminaciones hicieron en aquel momento, convirtiéndose la población en un edículo iluminado, pues tal fué la profusión de luces. El coche llegó apenas podía adelantarse entre el inmenso pueblo que se apiñaba á contemplar á los reyes y á victorearlos con un verdaderó frenesí. La Reina iba convida

da á aquellas pruebas del amor de los mallagueños. Al pasar la regia comitiva por delante del Liceo, todos los balcones se presentaron y arrojaron flores y poetas, marchando después con la bandera de la sociedad hasta palacio. El magnífico carruaje en que iban los reyes llegó á la puerta de la catedral, completamente cubierto de flores. En la puerta del templo recibió el prelado y su cabildo á los reyes, y bajo palio los condujeron al recibimiento. Luego que oraron volvieron Sus Majestades á ocupar el coche, llegando al magnífico palacio de la Adama en medio de un entusiasmo cada día mayor. Aquella misma noche se dio á los reyes una gran serenata.

SS. MM. se mostraban muy satisfechas de la acogida que les había hecho Málaga. Se calculaban en 60,000 las personas forasteras que encerraba la población cuando entraron SS. MM.

Nuestro corresponsal en la corte nos escribe lo siguiente:

MÁLAGA 17 de octubre.—Ayer ya bien de noche llegaron SS. MM. á esta capital después de haber permanecido una hora, poco mas ó menos en la bonita posesion de los Sres. Dalces, en la cual se dignaron tomar el carruaje de gala que se les tenía preparada.

Los reyes hicieron su entrada verdaderamente triunfal en medio de los frenéticos vivas de la apiñada muchedumbre que rebosando de gozo los esperaba. De todos los balcones caían flores; en todos los puntos del tránsito se aclamaba con incomparable entusiasmo á SS. MM., y en todos los semblantes se veía marcada la alegría mas completa.

En la carrera había levantados magníficos arcos de triunfo, y las casas estaban engalanadas con esquisito gusto y brillantez. En cuanto á iluminaciones, aseguro á V., sin temor de equivocarme, que en este punto Málaga ha sobrepasado á todas las capitales recorridas hasta ahora por SS. MM.; solo el paseo de la Alameda está iluminado por 70,000 luces de gas; la calle Nueva, el Casino, la plaza de la Merced, la casa de Correos y muchas otras están tambien iluminadas con una profusion que admira.

Anothera tarde á SS. MM. una brillante serenata que duró hasta bien tarde, siendo ahogados á cada momento los armoniosos acordes de la música por las repetidas aclamaciones de la inmensa multitud que ebría de júbilo victoreaba á sus reyes.

Esta mañana han sido mis los augustos viajeros en la santa iglesia catedral, recorriendo después algunos establecimientos de beneficencia. Por la tarde se han dignado visitar la fábrica de azúcar de los señores Heredia é hijos y asistir á la inauguración de

la esposición industrial, presentándose al final de la corrida en la plaza de toros. El entusiasmo es tan grande que raya en lo imposible, y los reyes se han mostrado como movidos mas de una vez al contemplar el inmenso amor que les profesa este leal pueblo. En fin, Málaga puede sin duda vanagloriarse de haber vencido ó al menos colocado en primera línea en la noble lucha de amor y entusiasmo que ha precedido á sostener con sus hermanos.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

May señor mio: Víctima hace diez años de un padecimiento de hígado para el que habian sido infructuosos todos los recursos del arte, apelé á la peculiar medicina del señor Palomar y Caballero, como último recurso, como mi última esperanza.

Acceptando, pues, por la sinceridad de las palabras del Sr. Palomar su nueva medicina puedo decir hoy con satisfacción que dos meses han bastado para obtener beneficios que jamás olvidaré. Que en dos meses he calmado la fatiga ó notable cansancio que sufría, que la dureza considerable y aumento voluminoso del hígado, el dolor al mismo lado si bien no muy intenso, pero constante, la apatía inesplicable y el color tórrido del rostro han desaparecido por completo.

Y aunque soy enemigo, señor director, de ver escrito mi nombre en periódico, no obstante en el caso presente, no puedo menos de anteponer á mi amor propio los deberes de conciencia y justicia, valiéndome de su digno diario á fin de dar á la inesperada cura la publicidad que se merece, sirviéndose retener en su oficina las señas de esta su casa por si alguna persona desea enterarse del hecho. Es de Vd. su afectísimo seguro servidor Q. B. S. M.—JOSÉ RAPIZO Y TRISTAN.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

- Teatro Real.—funcion 13 de abono.—La Favorita. Principio.—A las ocho de la noche.—Cuestion de trámite.—Es una malva. Lope de Vega.—A las 8 1/2.—La escuela de los maridos.—El amante prestado. Variedades.—A las 8.—Plaza sitiada.—El Caballero pobre.—Baile.—La mosquita muerta. Novedades.—A las 8.—Valentin el guardacostas.—Baile.—Mojos y estudiantes. Zarzuela.—A las 8 1/2.—Las hijas de Eva. Circo.—A las 8 1/2.—Si yo fuera rey! Exhibición cinematográfica, única en Europa, y espresta ultimamente en Londres.—Hernán Cortés, 16 bajo, once de la mañana á las 4 de la tarde.—Entrada 4 rs.

LOTERIA MODERNA.

ESTRACCION DE HOY

Números tomados al cido

Con 10,000 duros..... 7,569
Aproximaciones con 50..... 7,870
Con 4,000..... 33,168
Con 2,000..... 341

Con 20 duros.

Table with 10 columns of numbers for the lottery draw.

Con 20 duros.

Table with 10 columns of numbers for the lottery draw.

Con 20 duros.

Table with 10 columns of numbers for the lottery draw.

Con 20 duros.

Table with 10 columns of numbers for the lottery draw.

Con 20 duros.

Table with 10 columns of numbers for the lottery draw.

TOROS.

DÉCIMA OCTAVA MEDIA CORRIDA. Ayer tarde se celebró la última función de abono, lidiándose tres bravos toros (primero, tercero y quinto) de D. Manuel García Puente López, antes Aleas, divisa encarnada y caña, y otros tres bastante flojos, de don Félix Gomez y sobrinos, con azul turquí y blanca.

Lerma se ha propuesto indudablemente inutilizar los toros que vayan a su mano, rejonándolos cuando al salir del chiquero pasan a la carrera por delante de su caballo, o bien picándolos en las palstillas: así lo hizo ayer, como acostumbra; pero en cambio su compañero Mariano Cortés, fresco y con voluntad, lució sus dotes de torero y sus buenos deseos, recibiendo generales aplausos. Charpa, que como reserva tuvo que presentarse al tercero y quinto toro, tumbó de una manera increíble, y Marqueti se retiró a la enfermería con una herida de cuatro pulgadas de estension en la parte interior del plé derecho, que le hizo el tercer bicho.

También se retiró el simpático banderillero Juan Sanchez, con una dislocacion de la clavícula izquierda y una fuerte contusion en dos costillas, causadas por un encontronazo contra la contrabarrera una vez que saltó el toro la valla detrás de aquel. Sentimos a ambos perances, y como ha habido tantos en tan poco tiempo, tememos en cada suerte presenciar un duelo, ó cuando menos cada corrida estar de pésame! El año 1862 dejará memoria en el toreo.

Los banderilleros Juanillo, Mota, Pablo, Domingo, Torres, Monava y Garrido, no anduvieron muy afortunados con los palillos, aunque bien vimos que no fué suya toda la culpa.

El maestro mató el primer toro de un pinchazo, una estocada buca a algo atravesada, y una magnífica al lado contrario, no descabellándolo una vez que lo intentó; y el cuarto, que saltó cinco veces la barrera, y llevó banderillas de fuego, de una estocada coria, medio descordándole.

Cayetano se disfrazó ayer de diestro... Cayetano, que venia siendo últimamente zurdo, echó la casa por la ventana y demostró que tiene corazón; ¿pues quién lo duda? Despachó el segundo toro, que brincó dos veces el olivo, de un pinchazo volviendo la cara, y un soberbio volapié algo delantero, descabellándolo a la primera; y al quinto, que también se fué entre barreras una vez, de una estocada un poco corta, pero muy buena, un pinchazo y otra corta, no descabellándolo una vez que probó hacerlo.

Suarez avió al tercer toro, que saltó una vez la barrera, de dos pinchazos, descordándole casualmente en el último, y al sexto de seis pinchazos... Este muchacho va a convencernos de que ha olvidado lo poco que aprendió, y lo conseguirá pronto.

Murieron en el redondel seis caballos, dejando cuatro en la arena el tercer toro, el mejor de la corrida; animal duro y de tal poder, que cada vez que metía la cabeza iban a tierra caballo y picador, arrollando cuanto se le ponía por delante. Ya hacia tiempo que no se veía en esta plaza un bicho de tanto vigor.

Presidió con acierto D. Manuel Anduaga, siendo la entrada buena y la tarde deliciosa.

El domingo próximo se verificará probablemente una función extraordinaria, corriéndose cuatro toros de la vacada que fué de Fuentes, y dos de la de Suarez. PERIQUITO.

DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana. — Santa Ursula y 14,000 vírgenes mártires y San Hilarión.

Casos. — Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San José, donde continúa la novena de Santa Teresa de Jesús, siendo orador por la tarde D. Antonio Montoya. — Continúa la novena de Santa Teresa en el Carmen Calzado, siendo orador en la misa mayor D. Pío Fraile, y por la tarde D. José Losada. — También continúa la novena de San Pedro Alcántara en San Cayetano, predicando D. Basilio Sanchez Grande. — Es el tercer día de la solemne octava del Santísimo Sacramento en el oratorio del Olivar, y predicará en la misa mayor D. Miguel Lopez, y por la tarde en los ejercicios D. José María Mon. — Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la Buena Dicha, en su iglesia, ó la de la Presentacion, en las Niñas de Leganés.

Orden de la Plaza. — Servicio para el día 21. — Parada: Baza y Las Navas. — Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor coronel teniente coronel de cazadores de Las Navas, D. José de Salcedo y Gonzalez. — Jefe de día: Señor comandante capitán de cazadores de Las Navas D. Francisco Piriz y Serrald. — Visita de Hospital: Toledo. — El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

LIQUIDACION

en paraguas y chancos. — Gran barato en composuras: plazuela de Matute, núm. 10. Se remiten a provincias.

REVOLVERS. — GRAN BAZAR: PRECIO 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.

SOMBRERERIA

Jacometezo, 84 esquina a la de Tudescos. PEREZ y GONZALEZ, oficiales que han sido de los acreditados establecimientos de Aimable y Peyras, ofrecen un elegante surtido de sombreros de copa de variadas formas y géneros de las principales fábricas de París, habiendo rebajado diez reales en cada clase a saber: PRECIOS. Clase superior, ó sean los de 80 á 70. Primera clase, los de 70 á 60. Segunda clase, los de 60 á 50.

DON ANTONIO ROTONDO, PRIMER del título de cámara de S. M. se ha trasladado a la calle de Espoz y Mina núm. 24 principal, recibe consulta de diez a cuatro.

LAMPARAS PARA CEMENTERIOS. — En la ojalateria de Soler, calle del Desengaño, núm. 4, existe un jamense y variado surtido de dichas lámparas desde el infimo precio de 18 rs. en adelante.

EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS Artes de 1862. — Reproduccion de los principales cuadros, fotografiados sobre los originales por J. Laurent, fotógrafo de su majestad la Reina.

Se venden en su establecimiento, Carrera de San Gerónimo, núm. 39, Madrid. La coleccion se compone de ejemplares de dos tamaños, cuyo precio es de 20 y 14 rs.

En breve se publicará una coleccion de los mismos en tamaño de tarjeta al precio de 4 reales.

COLCHONES CON MUELLES.

CALLE DE LAS INFANTAS N.º 19 y 21. Única casa en Madrid donde se hacen colchones con muelles de todos los sistemas conocidos y en todos á voluntad del comprador ó tan buenos como es posible ó tan baratos ó quizá mas que el que mas baratos los haga. Para que cada cual sepa lo que compra se tienen modelos en esqueleto de todos precios y sistemas y se hacen á vista del comprador.

GRAN SURTIDO DE ESTEREÓSCOPOS y vistas para ídem. Estrella del Norte, Carmen, 24.

GRAN REBAJA. — UNA BONITA CAJA de madera, propia para viaje, con 100 cartas, 100 sobres, lacre, plumas, oblietas, polvos, tinta, lapicero, portaplumas y una bonita falsilla: antes 15 rs., ahora 12. Se regala un par de jemeles finos. Plazuela de Matute, núm. 4, almacén de papel de Carretero.

LA PARISIENSE. — NUEVA TIENDA de flores y sombreros de señora y de niños, de las mejores fábricas de París. Fuencarral, 24.

AVOLUNTAD DE SU DUEÑO SE venden en pública subasta estrajudicial, cinco fincas situadas en la provincia de Badajoz, el día 10 de noviembre próximo, y hora de once á doce de la mañana, en la escribanía de D. Claudio Sanz y Bares, calle de Atocha, núm. 35, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

PARA LA GUARDIA CIVIL. — Hállándose en prensa y próximo á publicarse un Almanaque, exclusivamente dedicado á este acreditado cuerpo, se admiten á precios convencionales anuncios, que se colocarán en las últimas páginas del mismo. — Dirigirse en esta corte á D. Lorenzo Gomez, Costanilla de los Angeles, núm. 2.

LA TUTELAR,

COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

Delegado régio: Sr. D. Francisco Dumont y Calonge.

JUNTA DE VIGILANCIA.

Excmo. señor marqués de Heredia. Sr. D. Juan Francisco Diaz, jefe de administración. Sr. D. José Hermenegildo Amírolas, abogado y propietario. Sr. D. Cipriano Velasco, ingeniero civil. Ilmo. Sr. D. José de Osorno y Perales, jefe superior de administración. Sr. D. Antonio María Puig, coronel y cajero general de Ultramar. Sr. D. Cliraco Tejedor, médico. Sr. D. Tomás Lopez de Berges, jefe de administración. Sr. D. Guillermo Rolland, banquero.

Director general, D. Pedro Pascual Uragón.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 31 DE JULIO DE 1862.

CAPITAL SUSCRITO, NUMERO DE SUSCRICIONES, TITULOS COMPRADOS.

Table with 3 columns: R\$ 581,102,177, 81,077, R\$ 413,297,000. Rows list capital, number of subscribers, and titles purchased.

LA TUTELAR empezó á devolver los capitales impuestos con crecidos beneficios en 1857 y lleva repartidos los siguientes:

12,894,000 en títulos del 3 por 100 cons. á los 1,984 imponentes que terminaron su compromiso en 1855. 20,479,000 en id. 5,322 id. en 1859. 37,257,000 en id. 6,974 id. en 1859. 36,190,000 en id. 6,829 id. en 1860. 38,350,000 en id. 6,197 id. en 1861. 68,814,000 en id. 10,089 id. en 1862.

LA TUTELAR hace toda clase de operaciones: bien sea con pérdida del capital por muerte del asegurado, ó sin pérdida del capital por muerte del asegurado. Las suscripciones son liquidables cada cinco años, ó anualmente, á voluntad de los suscritores. Las suscripciones liquidables todos los años facilitan, á todos los que lo desean, medios de crearse desde luego rentas vitalicias.

LA TUTELAR es la sociedad de su clase mas antigua y acreditada en España, según se vé por el ligero resumen de su situacion en este dia, la que mas capital asegurado y mayor número de suscritores cuenta. Las seis liquidaciones que lleva practicadas y en las que ha devuelto considerablemente acrecido el capital, á los imponentes, prueban con datos irrecusables la buena organizacion de esta sociedad y las inmensas ventajas que ofrece.

En la direccion general establecida en Madrid, calle de Alcalá, número 36; y en las oficinas de los agentes en provincias se facilitan GRATIS prospectos y se darán todos los datos y esplicaciones necesarias para que el público pueda ilustrar su opinion en la materia. — (Mart.)

CAJA DE PREVISION.

DEPÓSITO DE FONDOS Y CUENTAS CORRIENTES CON INTERÉS.

CAJA DE AHORROS PARA LA FORMACION DE CAPITAL.

COMPANIA DOMICILIADA EN MADRID, CALLE DEL LOBO, NÚMERO 20.

FIANZA ADMINISTRATIVA.

Medio millon en títulos del Estado, consignada en la Caja general de Depósitos.

Delegado del gobierno: Sr. D. Felipe Perez Sanchez.

Se reciben impeciones desde 10 rs. en adelante. Los reintegros se hacen á voluntad de los imponentes, al contado ó en los plazos que se marcan en los estatutos, en los que se detallan las operaciones en que se emplean los fondos de los imponentes. Se abren cuentas corrientes y se reciben fondos en depósito con el interés y condiciones que se expresan en la instruccion que se entrega gratis en las oficinas de la direccion. En las mismas oficinas se dan todas las aclaraciones y noticias que se pidan.

DON SANTIAGOSANCHEZ MARCOS, notario de este lustre colegio, ha trasladado su estudio á la calle de la Luna, número 28, cuarto principal.

CLASES DE FRANCÉS E ITALIA-NO, método breve y fácil. Calle de Capellanes, 14 y 16, tercero, Izquierda.

LOS TAPIEROS. — LOS MUELLES superiores para muebles, á 48 rs. arroba y tachuelas á 35 el paquete de 5 kilos, se vende en el Martillo de Madrid, Desengaño, 40.

ES CONSTANTE QUE EN MENOS DE diez lecciones, los discípulos de monsieur L'Avocat L. de Berthelemy, académico y profesor de bellas letras ó idiomas, traen el castellano al francés y al italiano. Da lecciones á domicilio de quien lo solicite, y en su academia. Hay clases por 34 reales mensuales. Calle de Jardines, núm. 17, bajo de la izquierda.

DUENAS, MÉDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

SURTIDO de 200 clases en lo mismo. Hay las cajas de objetos de escritorio, todo fino, 16 rs. Calle de Alcalá, 6 y 8.

PRESTAMOS. — CALLE DE LA LU-NA, núm. 9, cuarto principal. — En este antiguo y acreditado establecimiento se sigue facilitando dinero sobre toda clase de lhaja y ropas en buen uso: en el mismo hay de veata un buen juego de candelabros de bronce, repas, alhajas y otros objetos, todo procedente de empeños, lo cual se dará á precios muy arreglados.

LA SALVADORA, COMPANIA GENERAL para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordinarios, costas y mares, y otros riesgos personales tan frecuentes en la vida. Capital social comanditado: 5.000.000 rs. Director gerente: Sr. D. Pedro Ortiz y La Hoz.

El despacho general de billetes de esta compañía se halla establecido en todos los de las diligencias del Norte y Mediodía de España.

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CÁN-CRAN núm. 28. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

DICCIONARIO DE ADMINISTRACION. gran compilacion metódica de la legislación de España en todos los ramos de la administración pública, incluso el de la justicia. POR DON MARCELO M. ACUBILLA. Consta esta obra de cinco voluminosos tomos, y se vende á 170 rs. en la administración calle de la Bola, núm. 3, esquina á la de las Rejas, y en las principales librerías. Se remite á provincias, librando 190 rs., franca y certificada.

MR. LOUIS ERNEST, CIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES. PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA. tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que despues de visitar Londres y Paris, ha vuelto á esta corte fijando en ella definitivamente su residencia. Ha montado el primer establecimiento de España en su género, dotándolo de cuantos nuevos sistemas se han presentado en la actual exposicion universal.

Ruego, pues, á las personas que necesitan los recursos de su ciencia, acudan á su casa situada en la Puerta del Sol, núm. 14, cuarto principal de la izquierda.

ESMALTE DE DIENTES CAREADOS. Operacion que consiste en volver á su estado natural los dientes, por careados y doloridos que estén siendo por lo tanto inútil su extraccion.

DIENTES Y DENTADURAS ARTIFICIALES SIN LIGAMIENTOS NI RESORTES, por un sistema completamente nuevo: sobrepujan á todo lo inventado, por su construcción, y facilitan la emision de la palabra y la masticacion, lo mismo que las dentaduras naturales.

Consultas todos los dias desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

Este nuevo ferruginoso reúne la composicion de los huesos y de la sangre, y contiene el hierro en el estado líquido. Según las observaciones hechas en los hospitales de Paris, y consignadas en el prospecto, es superior á las píldoras llamadas de Vallet, ó lactato de hierro, al hierro reducido por el hidrógeno, al yoduro de hierro, y cura rápidamente el color de oplada, los dolores de estomago, digestiones penosas, empobrecimiento de la sangre, las pérdidas de las fuerzas y del apetito, las menstruaciones difíciles y las pérdidas blancas. Es el mejor ayudante del Aceite de Hígado de BACALAO, y el mejor sosten del cuerpo para resistir á los grandes calores y á las enfermedades que estos ocasionan.

Depósito general en Paris, en casa de GRIMAUD y Cia, 7, calle de la Feuillée. Depositarios en Madrid, Calderon, calle del Príncipe, 13; Berrell hermanos, puerta del Sol, 5, 7 y 9; Escobar, plaza del Angel, 7.

BANCO DE ECONOMÍAS.

DEPOSITO DE FONDOS CON INTERES, CAJA DE AHORROS Y FORMACION DE CAPITAL.

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE DEL DESENGAÑO, NUM. 27.

Delegado régio. — Ilmo. Sr. D. ANGEL GARCIA DE SEGOVIA.

Capital ingresado por imposiciones, cuentas corrientes y depósitos, hasta fin de agosto de 1862, rs. 26.449,373-013.

Total en 30 de setiembre de 1862, rs. 29.997,809-480.

Beneficios: en las liquidaciones de los diez últimos meses se han repartido á los señores impositores el interés efectivo de 1 por 100 mensual, quedando una considerable reserva y resultando una utilidad proporcional del 12-66 por 100 anual.

En las oficinas de la direccion se distribuyen los prospectos y estatutos, y se darán las mas amplias satisfacciones que se deseen.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.ª

LINEA PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO SANANA Y LA HABANA

PARA BARCELONA Y MARSILLA los miércoles y domingos.

PARA MALAGA Y CÁDIZ los sábados.

Billetes directos para BARCELONA, MARSILLA, MALAGA Y CÁDIZ.

DE MADRID á BARCELONA, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase, rs. vn. 140.

FARMACIA DE BARCELONA. — Drogas, harina, rubia, lanas, plomos, etc., se conducen de domicilio á domicilio á mas de 500 pueblos á precios sumamente bajos.

Para carga y pasaje, acudir en MADRID, despacho central de los ferro-car-tilles y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30.

ALICANTE, Sres. A. Lopez y compañía, y Agencia de D. Gabriel Revello.

VALENCIA, D. Carlos Barrie.

SANTANDER, Sres. Perez y Garcia.

LIJON, D. Anacleto Albargonzalez.

MÁLAGA, D. Luis Duarte.

BARCELONA, Sres. D. Ripol y compañía.

MARSILLA, D. Emmanuel Olivieri, y Agén-cia, Plaza Real.

CARTAGENA, Sres. Bosch, hermanos.

BILBAO, Sres. Viuda de Errazquin é hijos.

CORUÑA, E. de Guardia.

CÁDIZ, Sres. Abartzua, hermanos.

Vigo, D. José M. Arenales.

CAJA DE SEGUROS SEGURO MUTUO DE QUINTAS

DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO.

ASOCIACION UNIVERSAL

PARA REDIMIR EL SERVICIO DE LAS ARMAS,

AUTORIZADA POR EL GOBIERNO D.E.S.M.

Todos los jóvenes, desde el nacimiento hasta la víspera del dia en que son llamados á entrar en suerte, pueden suscribirse al seguro de Quintas, y aquellos de los sus-criptores á quienes la ley obliga para un mismo sorteo, forman una sociedad mútua, cualquiera que sea el pueblo ó distrito á que pertenecen y la edad que tengan al tiempo de suscribirse.

Cada suscriptor paga lo que puede ó lo que quiere, de una vez ó en varias veces, y el importe de lo que todos pagaron con el aumento de interés correspondiente, se reparte entre los que son definitivamente declarados soldados para el ejército activo ó para la reserva. Los que aspiren á obtener la suma que el gobierno exige por la redención, si salen soldados, deben pagar las cuotas únicas, anuales ó mensuales, según la edad del asegurado, con arreglo á una tabla especial formada á este fin, para servir de guia á los padres de familia.

En el sorteo de este año despues de entregar OCHO MIL REALES á todos los asegurados á quienes ha tocado la suerte, ha quedado todavía un sobrante equivalente á mas de 34 por 100 de los beneficios, que se conserva en la Caja general de Depósitos para el caso en que algunos de los que han sa-

lido fibres puedan ser llamados á cubrir el servicio en los sorteos inmediatos, ó para repartirlo si no á los interesados cuando se vea la responsabilidad de todos.

ANTICIPOS A LOS SUSCRITORES.

Con objeto de facilitar en lo posible la sus-cripción, para que disfruten del beneficio de esta Sociedad, aun las clases menos acomodadas, el establecimiento fundador de la Caja de Seguros á que da nombre, anticipará la suma necesaria para suscribirse á todo el que lo solicite y ofrezca las garantías indispensables en las operaciones de este género, mediante un interés convenido en proporción al plazo de cobro la cantidad anticipada, sin gastos de comision ni descuento de ninguna especie.

Se admiten seguros en Madrid, en las oficinas de la direccion, calle de Santa Teresa, número 8, y en provincias por conducto de los representantes de la Sociedad. En los mismos puntos se dan prospectos y esplicaciones.

En los pueblos donde no haya representantes de la empresa, pueden hacerse los seguros directamente por medio de cartas, que se dirigirán á D. FRANCISCO DE P. MELLADO.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. — Editor, D. Hilarión de Zuloaga.